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Załącznik do Uchwały nr ……………… 

Sejmiku Województwa Mazowieckiego 

z dnia ……………… 2025 r. 

 

 
KRYTERIA 

 
podziału środków Funduszu Pracy na finansowanie form pomocy oraz zadań 

fakultatywnych realizowanych przez samorządy powiatowe województwa 
mazowieckiego  

 
Podstawa prawna:  
Art. 267 ust. 6 i 7 oraz art. 274 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 20 marca 2025 r. o rynku pracy 
i służbach zatrudnienia (Dz. U. z 2025 r. poz. 620), zwanej dalej „Ustawą”. 
 
Założenia: 

1. Ustala się kryteria podziału środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań realizowanych 
przez samorządy powiatów określonych w: 

a) art. 300 ust. 2 Ustawy – dotyczących finansowania form pomocy, w tym realizowanych 
w ramach projektów EFS+; 

b) art. 300 ust. 3 pkt 1, 2, 4, 8, 10-14, 16-19, 21, 23, 24, 26-30, 32 i 33 Ustawy – 
dotyczących finansowania zadań fakultatywnych. 
 

2. Zgodnie z art. 267 ust. 5 Ustawy marszałek województwa może przeznaczyć w ramach 
kwoty środków Funduszu Pracy ustalonej na finansowanie form pomocy dla samorządów 
powiatów w województwie nie więcej niż 5% tej kwoty na finansowanie realizacji 
programów regionalnych, o których mowa w art. 210 Ustawy. Kwota przeznaczona na 
realizację programu regionalnego, pomniejsza kwotę środków Funduszy Pracy na 
finansowanie form pomocy i jest dzielona zgodnie z przyjętymi założeniami / 
porozumieniem pomiędzy samorządy powiatowe biorące udział w jego realizacji. 
 

3. Dla Powiatowych Urzędów Pracy w Ostrołęce, Radomiu i Siedlcach, obsługujących powiaty 
ziemskie i miasta na prawach powiatu, ustalona kwota środków Funduszu Pracy  
na finansowanie zadań realizowanych przez powiaty, stanowić będzie sumę środków 
określonych dla powiatu ziemskiego i miasta na prawach powiatu. 

 
4. Z uwagi na fakt podjęcia uchwały nr XXXI/295/2025 Rady Miejskiej w Radomiu z dnia 22 

września 2025 r. w sprawie utworzenia Miejskiego Urzędu Pracy w Radomiu, począwszy 
od podziału środków Funduszu Pracy na 2027 rok (dokonywanego w 2026 roku), dla 
miasta Radom oraz powiatu radomskiego środki będą ustalane i dzielone odrębnie, 
zgodnie z wyodrębnionymi strukturami organizacyjnymi urzędów pracy. Zasada łącznego 
ustalania środków pozostaje utrzymana wyłącznie dla Powiatowych Urzędów Pracy w 
Ostrołęce i Siedlcach. 

 
5. Kwoty środków Funduszu Pracy na finasowanie form pomocy oraz zadań fakultatywnych 

realizowanych przez samorządy powiatowe ustali Zarząd Województwa Mazowieckiego, 
według niniejszych kryteriów, określonych przez Sejmik Województwa Mazowieckiego.  
 

6. Marszałek Województwa Mazowieckiego zawiadamia na piśmie dysponenta Funduszu  
o wysokości kwot środków Funduszu ustalonych według kryteriów określonych przez 
Sejmik Województwa dla samorządów powiatów. Do zawiadomienia załącza kryteria 
podziału tych kwot 
 

7. Dysponent Funduszu zawiadamia pisemnie starostów (prezydentów miast) o wysokości 
ustalonych kwot środków Funduszu, jakie mogą być wydatkowane w roku budżetowym na 
finansowanie zadań.  
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1. Podział środków Funduszu Pracy na finansowania form pomocy oraz realizację 
projektów EFS+ 

1.1 Podział środków Funduszu Pracy na finansowania form pomocy 

W ustaleniu kwot środków Funduszu Pracy dla samorządów powiatów na finansowanie form 

pomocy uwzględnia się następujące kryteria: 

1. kwotę środków Funduszu Pracy ustaloną dla samorządu powiatu na realizację projektów 

EFS+; 

2. liczbę bezrobotnych zarejestrowanych w powiecie; 

3. stopę bezrobocia; 

4. liczbę zarejestrowanych długotrwale bezrobotnych; 

5. liczbę zarejestrowanych bezrobotnych powyżej 50. roku życia; 

6. liczba zarejestrowanych bezrobotnych do 30. roku życia; 

7. liczba zarejestrowanych bezrobotnych zamieszkałych na wsi; 

8. liczba osób zarejestrowanych jako poszukujące pracy; 

9. procentowy udział średniej liczby bezrobotnych, którzy podjęli pracę, w stosunku do 

średniej liczby zarejestrowanych bezrobotnych. 

Do wyliczenia kryteriów podziału środków wykorzystywane są następujące dane: 

Pkt. 1 - dane liczone będą na podstawie kwoty środków EFS+ ustalonej na dany rok 

budżetowy – na który jest liczony algorytm. Przy ustalaniu limitu środków na 2026 r. przyjmuje 

się kwotę środków ustaloną na realizację projektów EFS+ w roku 2026, na rok 2027 – 

przyjmuje się kwotę środków ustaloną na realizację projektów EFS+ w roku 2027 i przy 

zastosowaniu tej samej zasady – na lata następne. 

Pkt. 2-9 - dane liczone będą na podstawie średniej z 12 miesięcy, tj. za okres od 1 stycznia do 

31 grudnia. Przy ustalaniu limitu środków na 2026 r. pod uwagę zostaną wzięte dane z roku 

2024, na rok 2027 – dane dotyczące roku 2025 i przy zastosowaniu tej samej zasady – na lata 

następne. 

Wyliczenie kwoty środków Funduszu Pracy na finansowanie form pomocy zostanie ustalone 

według następującego wzoru algorytmu: 

 

𝑭𝑷𝒑𝟏 = (𝑭𝑷𝒘𝟏) × [(𝑾𝑬𝑭𝑺+ + 𝑾𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘
+ 𝑾𝑺𝒃 + 𝑾𝑳𝒃𝒅ł

+ 𝑾𝑳𝒃𝟓𝟎
+ 𝑾𝑳𝒃𝟑𝟎

+ 𝑾𝑳𝒃𝒘
+ 𝑾𝑳𝒑

+ 𝑾𝑳𝒃𝒑𝒑
) ∕ 𝟗] 

 

gdzie znaczenie poszczególnych symboli jest następujące: 

 
• 𝑭𝑷𝒑𝟏 – kwota środków Funduszu Pracy ustalona dla powiatu na finansowanie 

form pomocy  

• 𝑭𝑷𝒘𝟏 – kwota środków Funduszu Pracy ustalona dla województwa na 

finansowanie form pomocy w roku budżetowym, pomniejszona o kwotę ustaloną 
na realizację programu regionalnego 

 
1. 𝑾𝑬𝑭𝑺+ –współczynnik korygujący kwotę środków Funduszu Pracy 

ustaloną dla samorządu powiatu na realizację projektów EFS+, 
uwzględniający kwotę środków Funduszu Pracy ustaloną na realizację 
projektów EFS+ w poszczególnych powiatach w ogólnej kwocie 
środków Funduszu Pracy ustalonej na realizację projektów EFS+ w 
woj. mazowieckim, obliczony wg wzoru: 
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𝑾𝑬𝑭𝑺+ = 𝑬𝑭𝑺 + ∕ (∑ 𝑬𝑭𝑺 +

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 

gdzie: 
𝑬𝑭𝑺 + – kwota środków Funduszu Pracy ustalona na realizację projektów EFS+  
w poszczególnych powiatach 

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

2. 𝑾𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘
 – współczynnik korygujący liczbę bezrobotnych 

zarejestrowanych w powiecie uwzględniający liczbę bezrobotnych 
zarejestrowanych w poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie 
bezrobotnych zarejestrowanych w woj. mazowieckim, obliczony wg 
wzoru: 

 

𝑾𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘
= 𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘  ∕ (∑ 𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 

  gdzie: 

𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘 – liczba bezrobotnych zrejestrowanych w poszczególnych 

powiatach 

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

3. 𝑾𝑺𝒃 – współczynnik korygujący stopę bezrobocia uwzględniający 

stopę bezrobocia w poszczególnych powiatach w sumie stopy 
bezrobocia ze wszystkich powiatów w woj. mazowieckim, obliczony wg 
wzoru: 

𝑾𝑺𝒃 =  𝑺𝒃 ∕ (∑ 𝑺𝒃

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 

 
  gdzie: 

𝑺𝒃 – stopa bezrobocia w poszczególnych powiatach 

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

4. 𝑾𝑳𝒃𝒅ł
 – współczynnik korygujący liczbę zarejestrowanych długotrwale 

bezrobotnych, uwzględniający liczbę zarejestrowanych długotrwale 
bezrobotnych w poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie 
zarejestrowanych długotrwale bezrobotnych w woj. mazowieckim, 
obliczony wg wzoru: 

𝑾𝑳𝒃𝒅ł
=  𝑳𝒃𝒅ł ∕ (∑ 𝑳𝒃𝒅ł

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 

gdzie:  

𝑳𝒃𝒅ł – liczba zarejestrowanych długotrwale bezrobotnych w poszczególnych 

powiatach 

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

5. 𝑾𝑳𝒃𝟓𝟎
 – współczynnik korygujący liczbę zarejestrowanych 

bezrobotnych powyżej 50. roku życia uwzględniający liczbę 
zarejestrowanych bezrobotnych powyżej 50. roku życia w 
poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie zarejestrowanych 
bezrobotnych powyżej 50. roku życia w woj. mazowieckim, obliczony 
wg wzoru: 
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𝑾𝑳𝒃𝟓𝟎 =  𝑳𝒃𝟓𝟎 ∕ (∑ 𝑳𝒃𝟓𝟎

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

)  

    gdzie:  

𝑳𝒃𝟓𝟎 – liczba zarejestrowanych bezrobotnych powyżej 50. roku życia w 

poszczególnych powiatach  

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

6. 𝑾𝑳𝒃𝟑𝟎
 – współczynnik korygujący liczbę zarejestrowanych 

bezrobotnych do 30. roku życia uwzględniający liczbę 
zarejestrowanych bezrobotnych do 30. roku życia w poszczególnych 
powiatach w ogólnej liczbie zarejestrowanych bezrobotnych do 30. 
roku życia w woj. mazowieckim, obliczony wg wzoru: 

 

𝑾𝑳𝒃𝟑𝟎 =  𝑳𝒃𝟑𝟎 ∕ (∑ 𝑳𝒃𝟑𝟎

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

)  

    gdzie:  

𝑳𝒃𝟑𝟎 – liczba zarejestrowanych bezrobotnych do 30. roku życia w 

poszczególnych powiatach  

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

7. 𝑾𝑳𝒃𝒘
 – współczynnik korygujący liczbę zarejestrowanych 

bezrobotnych zamieszkałych na wsi uwzględniający liczbę 
zarejestrowanych bezrobotnych zamieszkałych na wsi w 
poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie zarejestrowanych 
bezrobotnych zamieszkałych na wsi w woj. mazowieckim, obliczony 
wg wzoru: 

 

𝑾𝑳𝒃𝒘 =  𝑳𝒃𝒘 ∕ (∑ 𝑳𝒃𝒘

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

)  

    gdzie:  

𝑳𝒃𝒘 – liczba zarejestrowanych bezrobotnych zamieszkałych na wsi w 

poszczególnych powiatach  

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 
8. 𝑾𝑳𝒑 – współczynnik korygujący liczbę osób zarejestrowanych jako 

poszukujące pracy uwzględniający liczbę osób zarejestrowanych jako 
poszukujące pracy w poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie osób 
zarejestrowanych jako poszukujące pracy w woj. mazowieckim, 
obliczony wg wzoru: 

 

𝑾𝑳𝒑 =  𝑳𝒑 ∕ (∑ 𝑳𝒑

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

)  

    gdzie:  
𝑳𝒑 – liczba osób zarejestrowanych jako poszukujące pracy w poszczególnych 
powiatach  

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

9. 𝑾𝑳𝒃𝒑𝒑
 – współczynnik korygujący procentowy udział średniej liczby 

bezrobotnych, którzy podjęli pracę, w stosunku do średniej liczby 
zarejestrowanych bezrobotnych, uwzględniający procentowy udział 
średniej liczby bezrobotnych, którzy podjęli pracę, w stosunku do 
średniej liczby zarejestrowanych bezrobotnych w poszczególnych 



5 

 

powiatach w ogólnym procentowym udziale średniej liczby 
bezrobotnych, którzy podjęli pracę, w stosunku do średniej liczby 
zarejestrowanych bezrobotnych w woj. mazowieckim, obliczony wg 
wzoru: 

 

𝑾𝑳𝒃𝒑𝒑 =  𝑳𝒃𝒑𝒑 ∕ (∑ 𝑳𝒃𝒑𝒑

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

)  

    gdzie:  

𝑳𝒃𝒑𝒑 – procentowy udział średniej liczby bezrobotnych, którzy podjęli pracę, w 

stosunku do średniej liczby zarejestrowanych bezrobotnych w poszczególnych 
powiatach  

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 
1.2 Podział środków Funduszu Pracy na realizację projektów EFS+ 

W ramach ogólnej kwoty środków przeznaczonych na finansowanie form pomocy, 

wyodrębniona zostaje pula na realizację projektów współfinansowanych z Europejskiego 

Funduszu Społecznego Plus (EFS+) w danym województwie. Jej wysokość wynika z umowy 

zawartej pomiędzy zarządem województwa a ministrem właściwym do spraw rozwoju 

regionalnego. Podział tej wyodrębnionej kwoty powinien zostać dokonany przed podziałem 

środków Funduszu Pracy na finansowanie form pomocy pomiędzy samorządy powiatów. 

Umożliwi to uwzględnienie kwoty ustalonej na projekty EFS+ jako obowiązkowego kryterium, 

zgodnie z art. 267 ust. 7 pkt 1 Ustawy. W związku z tym podział środków EFS+ zostanie 

przeprowadzony w pierwszej kolejności, przy zastosowaniu tych samych kryteriów, które 

opisano w pkt. 1.1. Jednakże, ze względu na to, że nie można zastosować kryterium ustalonej 

kwoty na realizację projektów EFS+, zastosowane będzie kryterium dotyczące rzeczywiście 

wydatkowanej kwoty tj. „kwoty środków Funduszu Pracy wydatkowanych przez samorząd 

powiatu na realizację projektów EFS+”. Ponadto, w ramach podziału środków EFS+ nie będzie 

uwzględniane kryterium dotyczące liczby osób zarejestrowanych jako poszukujące pracy, 

ponieważ osoby te nie stanowią grupy docelowej wsparcia w projektach realizowanych w 

ramach EFS+. 

W ustaleniu kwot środków Funduszu Pracy dla samorządów powiatów na realizację projektów 

EFS+ uwzględnia się następujące kryteria: 

1. kwotę środków Funduszu Pracy wydatkowaną przez samorząd powiatu na realizację 

projektów EFS+; 

2. liczbę bezrobotnych zarejestrowanych w powiecie; 

3. stopę bezrobocia; 

4. liczbę zarejestrowanych długotrwale bezrobotnych; 

5. liczbę zarejestrowanych bezrobotnych powyżej 50. roku życia. 

6. liczba zarejestrowanych bezrobotnych do 30. roku życia; 

7. liczba zarejestrowanych bezrobotnych zamieszkałych na wsi; 

8. procentowy udział średniej liczby bezrobotnych, którzy podjęli pracę, w stosunku do 

średniej liczby zarejestrowanych bezrobotnych. 

Do wyliczenia kryteriów podziału środków wykorzystywane są następujące dane: 

Pkt. 1 - liczone będą na podstawie danych za okres od 1 stycznia do 31 grudnia. Przy 

ustalaniu limitu środków Funduszu Pracy na realizację projektów EFS+ na 2026 r. pod uwagę 

zostaną wzięte dane z roku 2024, na rok 2027 – dane dotyczące roku 2025 i przy 

zastosowaniu tej samej zasady – na lata następne. 



6 

 

Pkt. 2-8 - dane liczone będą na podstawie średniej z 12 miesięcy. tj. za okres od 1 stycznia do 

31 grudnia. Przy ustalaniu limitu środków na 2026 r. pod uwagę zostaną wzięte dane z roku 

2024, na rok 2027 – dane dotyczące roku 2025 i przy zastosowaniu tej samej zasady – na lata 

następne. 

Wyliczenie kwoty środków Funduszu Pracy na realizację projektów EFS+ zostanie ustalone 

według następującego wzoru algorytmu: 

𝑭𝑷𝒑𝑬𝑭𝑺+ = (𝑭𝑷𝒘𝑬𝑭𝑺+) × [(𝑾𝑬𝑭𝑺+𝒘
+ 𝑾𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘

+ 𝑾𝑺𝒃 + 𝑾𝑳𝒃𝒅ł
+ 𝑾𝑳𝒃𝟓𝟎

+ 𝑾𝑳𝒃𝟑𝟎
+ 𝑾𝑳𝒃𝒘

+ 𝑾𝑳𝒃𝒑𝒑
) ∕ 𝟖] 

 
gdzie znaczenie poszczególnych symboli jest następujące: 

 
• 𝑭𝑷𝒑𝟏 – kwota środków Funduszu Pracy ustalona dla powiatu na realizację 

projektów EFS+  

• 𝑭𝑷𝒘𝟏 – kwota środków Funduszu Pracy ustalona dla województwa na realizację 

projektów EFS+ w roku budżetowym 

 
1. 𝑾𝑬𝑭𝑺+𝒘

– współczynnik korygujący kwotę środków Funduszu Pracy 

wydatkowaną przez samorząd powiatu na realizację projektów EFS+, 

uwzględniający kwotę środków Funduszu Pracy wydatkowaną przez 

poszczególne samorządy powiatów na realizację projektów EFS+ 

przez poszczególne samorządy powiatów w ogólnej kwocie środków 

Funduszu Pracy wydatkowanej na realizację projektów EFS+ w woj. 

mazowieckim, obliczony wg wzoru: 

𝑾𝑬𝑭𝑺+𝒘
= 𝑬𝑭𝑺 +𝒘 ∕ (∑ 𝑬𝑭𝑺 +𝒘

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 

gdzie: 
 𝑬𝑭𝑺 +𝒘– kwota środków Funduszu Pracy wydatkowana na realizację projektów 

EFS+ w poszczególnych powiatach 

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

2. 𝑾𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘
 – współczynnik korygujący liczbę bezrobotnych 

zarejestrowanych w powiecie uwzględniający liczbę bezrobotnych 
zarejestrowanych w poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie 
zarejestrowanych bezrobotnych w woj. mazowieckim, obliczony wg 
wzoru: 

 

𝑾𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘
= 𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘  ∕ (∑ 𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 

gdzie: 

𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘 – liczba bezrobotnych zrejestrowanych w poszczególnych 

powiatach 

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

3. 𝑾𝑺𝒃 – współczynnik korygujący stopę bezrobocia uwzględniający 

stopę bezrobocia w poszczególnych powiatach w sumie stopy 

bezrobocia ze wszystkich powiatów w woj. mazowieckim, obliczony wg 

wzoru: 
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𝑾𝑺𝒃 =  𝑺𝒃 ∕ (∑ 𝑺𝒃

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 

gdzie: 
𝑺𝒃 – stopa bezrobocia w poszczególnych powiatach 

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

4. 𝑾𝑳𝒃𝒅ł
 – współczynnik korygujący liczbę zarejestrowanych długotrwale 

bezrobotnych, uwzględniający liczbę zarejestrowanych długotrwale 

bezrobotnych w poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie 

zarejestrowanych długotrwale bezrobotnych w woj. mazowieckim, 

obliczony wg wzoru: 

𝑾𝑳𝒃𝒅ł
=  𝑳𝒃𝒅ł ∕ (∑ 𝑳𝒃𝒅ł

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 

gdzie:  

𝑳𝒃𝒅ł – liczba zarejestrowanych długotrwale bezrobotnych w poszczególnych 

powiatach 

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

5. 𝑾𝑳𝒃𝟓𝟎
 – współczynnik korygujący liczbę zarejestrowanych 

bezrobotnych powyżej 50. roku życia uwzględniający liczbę 
zarejestrowanych bezrobotnych powyżej 50. roku życia w 
poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie zarejestrowanych 
bezrobotnych powyżej 50. roku życia w woj. mazowieckim, obliczony 
wg wzoru: 

𝑾𝑳𝒃𝟓𝟎 =  𝑳𝒃𝟓𝟎 ∕ (∑ 𝑳𝒃𝟓𝟎

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 

   gdzie:  

𝑳𝒃𝟓𝟎 – liczba zarejestrowanych bezrobotnych powyżej 50. roku życia w 

poszczególnych powiatach  

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

6. 𝑾𝑳𝒃𝟑𝟎
 – współczynnik korygujący liczbę zarejestrowanych 

bezrobotnych do 30. roku życia uwzględniający liczbę 
zarejestrowanych bezrobotnych do 30. roku życia w poszczególnych 
powiatach w ogólnej liczbie zarejestrowanych bezrobotnych do 30. 
roku życia w woj. mazowieckim, obliczony wg wzoru: 

 

𝑾𝑳𝒃𝟑𝟎 =  𝑳𝒃𝟑𝟎 ∕ (∑ 𝑳𝒃𝟑𝟎

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

)  

    gdzie:  

𝑳𝒃𝟑𝟎 – liczba zarejestrowanych bezrobotnych do 30. roku życia w 

poszczególnych powiatach  

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

7. 𝑾𝑳𝒃𝒘
 – współczynnik korygujący liczbę zarejestrowanych 

bezrobotnych zamieszkałych na wsi uwzględniający liczbę 
zarejestrowanych bezrobotnych zamieszkałych na wsi w 
poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie zarejestrowanych 
bezrobotnych zamieszkałych na wsi w woj. mazowieckim, obliczony 
wg wzoru: 
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𝑾𝑳𝒃𝒘 =  𝑳𝒃𝒘 ∕ (∑ 𝑳𝒃𝒘

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

)  

    gdzie:  

𝑳𝒃𝒘 – liczba zarejestrowanych bezrobotnych zamieszkałych na wsi w 

poszczególnych powiatach  

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

8. 𝑾𝑳𝒃𝒑𝒑
 – współczynnik korygujący procentowy udział średniej liczby 

bezrobotnych, którzy podjęli pracę, w stosunku do średniej liczby 
zarejestrowanych bezrobotnych, uwzględniający procentowy udział 
średniej liczby bezrobotnych, którzy podjęli pracę, w stosunku do 
średniej liczby zarejestrowanych bezrobotnych w poszczególnych 
powiatach w ogólnym procentowym udziale średniej liczby 
bezrobotnych, którzy podjęli pracę, w stosunku do średniej liczby 
zarejestrowanych bezrobotnych którzy podjęli pracę w woj. 
mazowieckim, obliczony wg wzoru: 

 

𝑾𝑳𝒃𝒑𝒑 =  𝑳𝒃𝒑𝒑 ∕ (∑ 𝑳𝒃𝒑𝒑

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

)  

    gdzie:  

𝑳𝒃𝒑𝒑 – procentowy udział średniej liczby bezrobotnych, którzy podjęli pracę, 

w stosunku do średniej liczby zarejestrowanych bezrobotnych w poszczególnych 
powiatach  

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

2. Podział środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań fakultatywnych (w tym 

dodatków motywacyjnych) 

W ustaleniu kwot środków Funduszu Pracy dla samorządów powiatów na finansowanie zadań 

fakultatywnych uwzględnia się następujące kryteria: 

1. kwotę środków Funduszu Pracy ustaloną dla samorządu powiatu na realizację form 

pomocy; 

2. liczbę bezrobotnych zarejestrowanych w powiecie; 

3. stopę bezrobocia; 

4. liczbę zarejestrowanych długotrwale bezrobotnych; 

5. liczbę zarejestrowanych bezrobotnych powyżej 50. roku życia; 

6. kwotę środków Funduszu Pracy wydatkowaną w roku ubiegłym przez samorząd powiatu 

na zadania fakultatywne; 

7. liczba zarejestrowanych bezrobotnych do 30. roku życia; 

8. liczba zarejestrowanych bezrobotnych zamieszkałych na wsi; 

9. liczba osób zarejestrowanych jako poszukujące pracy; 

10. liczbę osób, którym może zostać przyznany dodatek motywacyjny. 

Do wyliczenia kryteriów podziału środków na finansowanie zadań fakultatywnych 

wykorzystywane są następujące dane: 

Pkt. 1 - liczone na podstawie kwoty środków Funduszu Pracy ustalonej dla samorządu 

powiatu na finansowanie form pomocy na dany rok budżetowy – na który będzie liczony 

algorytm. Przy ustalaniu limitu środków na 2026 r. przyjmuje się kwotę środków ustaloną na 

finansowanie form pomocy w roku 2026, na rok 2027 – przyjmuje się kwotę ustaloną na 
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finansowanie form pomocy w roku 2027 i przy zastosowaniu tej samej zasady – na lata 

następne. 

Pkt. 2-5 oraz 7-9 - liczone na podstawie średniej z 12 miesięcy. tj. za okres od 1 stycznia do 

31 grudnia. Przy ustalaniu limitu środków na 2026 r. pod uwagę zostaną wzięte dane z roku 

2024, na rok 2027 – dane dotyczące roku 2025 i przy zastosowaniu tej samej zasady – na lata 

następne. 

Pkt. 6 - liczone na podstawie kwoty środków Funduszu Pracy wydatkowanych w roku 

ubiegłym przez samorząd powiatu na zadania fakultatywne, według danych za okres od 1 

stycznia do 31 grudnia. Przy ustalaniu limitu środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań 

fakultatywnych na 2026 r. pod uwagę zostaną wzięte dane z roku 2024, na rok 2027 – dane 

dotyczące roku 2025 i przy zastosowaniu tej samej zasady – na lata następne. 

Pkt. 10 – liczone na podstawie zebranych danych od urzędów pracy dotyczących liczby osób 

którym może zostać przyznany dodatek motywacyjny według stanu na 30 września roku 

ubiegłego na który liczony będzie algorytm. Przy ustalaniu limitu środków na 2026 r. pod 

uwagę zostaną wzięte dane według stanu na 30 września 2025 r., na rok 2027 pod uwagę 

zostaną wzięte dane według stanu na 30 września 2026 r. i przy zastosowaniu tej samej 

zasady – na lata następne. 

Wyliczenie kwoty środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań fakultatywnych zostanie 

ustalone według następującego wzoru algorytmu: 

𝑭𝑷𝒑𝟐 = (𝑭𝑷𝒘𝟐) × [(𝑾𝑭𝒇𝒑 + 𝑾𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘
+ 𝑾𝑺𝒃 + 𝑾𝑳𝒃𝒅ł

+ 𝑾𝑳𝒃𝟓𝟎
+ 𝑾𝑭𝒘

+ 𝑾𝑳𝒃𝟑𝟎
+ 𝑾𝑳𝒃𝒘

+ 𝑾𝑳𝒑 + 𝑾𝑫𝒎) ∕ 𝟏𝟎] 

 
gdzie znaczenie poszczególnych symboli jest następujące: 

 
• 𝑭𝑷𝒑𝟐 – kwota środków Funduszu Pracy ustalona dla powiatu na finansowanie 

zadań fakultatywnych 

• 𝑭𝑷𝒘𝟐 – kwota środków Funduszu Pracy ustalona dla województwa na 

finansowanie zadań fakultatywnych w roku budżetowym 

 
1. 𝑾𝑭𝒇𝒑 –współczynnik korygujący kwotę środków Funduszu Pracy ustaloną dla 

samorządu powiatu na realizację form pomocy, uwzględniający kwotę 
środków Funduszu Pracy ustaloną na realizację form pomocy w 
poszczególnych powiatach w ogólnej kwocie środków Funduszu Pracy 
ustalonej na realizację form pomocy w woj. mazowieckim, obliczony wg 
wzoru: 

𝑾𝑭𝒇𝒑 = 𝑭𝒇𝒑 ∕ (∑ 𝑭𝒇𝒑

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 

gdzie: 
𝑭𝒇𝒑 – kwota środków Funduszu Pracy ustalona na realizację form pomocy  
w poszczególnych powiatach 

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

2. 𝑾𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘
 – współczynnik korygujący liczbę bezrobotnych zarejestrowanych w 

powiecie uwzględniający liczbę zarejestrowanych bezrobotnych w 
poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie zarejestrowanych bezrobotnych 
w woj. mazowieckim, obliczony wg wzoru: 

𝑾𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘
= 𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘  ∕ (∑ 𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 
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gdzie: 

𝑳𝒃𝒑𝒐𝒘 – liczba zarejestrowanych bezrobotnych w poszczególnych 

powiatach 

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

3. 𝑾𝑺𝒃 – współczynnik korygujący stopę bezrobocia uwzględniający stopę 

bezrobocia w poszczególnych powiatach w sumie stopy bezrobocia ze 
wszystkich powiatów w woj. mazowieckim, obliczony wg wzoru: 

 

𝑾𝑺𝒃 =  𝑺𝒃 ∕ (∑ 𝑺𝒃

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 

  gdzie: 
𝑺𝒃 – stopa bezrobocia w poszczególnych powiatach 

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

4. 𝑾𝑳𝒃𝒅ł
 – współczynnik korygujący liczbę zarejestrowanych długotrwale 

bezrobotnych, uwzględniający liczbę zarejestrowanych długotrwale 
bezrobotnych w poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie 
zarejestrowanych długotrwale bezrobotnych w woj. mazowieckim, obliczony 
wg wzoru: 

𝑾𝑳𝒃𝒅ł
=  𝑳𝒃𝒅ł ∕ (∑ 𝑳𝒃𝒅ł

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 

gdzie:  

𝑳𝒃𝒅ł – liczba zarejestrowanych długotrwale bezrobotnych w poszczególnych 

powiatach 

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

5. 𝑾𝑳𝒃𝟓𝟎
 – współczynnik korygujący liczbę zarejestrowanych bezrobotnych 

powyżej 50. roku życia uwzględniający liczbę zarejestrowanych bezrobotnych 
powyżej 50. roku życia w poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie 
zarejestrowanych bezrobotnych powyżej 50. roku życia w woj. mazowieckim, 
obliczony wg wzoru: 

𝑾𝑳𝒃𝟓𝟎 =  𝑳𝒃𝟓𝟎 ∕ (∑ 𝑳𝒃𝟓𝟎

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 

   gdzie:  

𝑳𝒃𝟓𝟎 – liczba zarejestrowanych bezrobotnych powyżej 50. roku życia w 

poszczególnych powiatach  

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

6. 𝑾𝑭𝒘
 –współczynnik korygujący kwotę środków Funduszu Pracy 

wydatkowanych w roku ubiegłym przez samorząd powiatu na zadania 
fakultatywne, uwzględniający kwotę środków Funduszu Pracy wydatkowaną w 
roku ubiegłym na zadania fakultatywne w poszczególnych powiatach w 
ogólnej kwocie środków Funduszu Pracy wydatkowanej w roku ubiegłym na 
zadania fakultatywne w woj. mazowieckim, obliczony wg wzoru: 

𝑾𝑭𝒘
=  𝑭𝒘 ∕ (∑ 𝑭𝒘

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

) 

 

gdzie: 
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 𝑭𝒘 – kwota środków Funduszu Pracy wydatkowana w roku ubiegłym na 
zadania fakultatywne w poszczególnych powiatach 

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

7. 𝑾𝑳𝒃𝟑𝟎
 – współczynnik korygujący liczbę zarejestrowanych bezrobotnych do 

30. roku życia uwzględniający liczbę zarejestrowanych bezrobotnych do 30. 
roku życia w poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie zarejestrowanych 
bezrobotnych do 30. roku życia w woj. mazowieckim, obliczony wg wzoru: 

 

𝑾𝑳𝒃𝟑𝟎 =  𝑳𝒃𝟑𝟎 ∕ (∑ 𝑳𝒃𝟑𝟎

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

)  

    gdzie:  

𝑳𝒃𝟑𝟎 – liczba zarejestrowanych bezrobotnych do 30. roku życia w 

poszczególnych powiatach  

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

8. 𝑾𝑳𝒃𝒘
 – współczynnik korygujący liczbę zarejestrowanych bezrobotnych 

zamieszkałych na wsi uwzględniający liczbę zarejestrowanych bezrobotnych 
zamieszkałych na wsi w poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie 
zarejestrowanych bezrobotnych zamieszkałych na wsi w woj. mazowieckim, 
obliczony wg wzoru: 

 

𝑾𝑳𝒃𝒘 =  𝑳𝒃𝒘 ∕ (∑ 𝑳𝒃𝒘

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

)  

    gdzie:  

𝑳𝒃𝒘 – liczba zarejestrowanych bezrobotnych zamieszkałych na wsi w 

poszczególnych powiatach  

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 
9. 𝑾𝑳𝒑 – współczynnik korygujący liczbę osób zarejestrowanych jako 

poszukujące pracy uwzględniający liczbę osób zarejestrowanych jako 
poszukujące pracy w poszczególnych powiatach w ogólnej liczbie osób 
zarejestrowanych jako poszukujące pracy w woj. mazowieckim, obliczony 
wg wzoru: 

 

𝑾𝑳𝒑 =  𝑳𝒑 ∕ (∑ 𝑳𝒑

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

)  

    gdzie:  
𝑳𝒑 – liczba osób zarejestrowanych jako poszukujące pracy w poszczególnych 
powiatach  

n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 

10. 𝑾𝑫𝒎 – współczynnik korygujący liczbę osób, którym może zostać przyznany 

dodatek motywacyjny uwzględniający liczbę osób którym może zostać 
przyznany dodatek motywacyjny w poszczególnych powiatach w ogólnej 
liczbie osób którym może zostać przyznany dodatek motywacyjny w woj. 
mazowieckim, obliczony wg wzoru: 

 

𝑾𝑫𝒎 =  𝑫𝒎 ∕ (∑ 𝑫𝒎

𝟒𝟐

𝒏=𝟏

)  

    gdzie:  
𝑫𝒎 – liczba osób, którym może zostać przyznany dodatek motywacyjny w 
poszczególnych powiatach  
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n – dany powiat / miasto na prawach powiatu 

 
 


